

“扫黑除恶”——
扫除行业乱象
营造平安环境

■案情回顾 2018年,根据群众举报,南海区市场监管局查处了某化妆品公司利用网络商城吸纳分销商形式传销案,没收违法所得84万余元,罚款96万元。该公司经营化妆品、保健品等销售业务,于2018年6月委托他人建设网络商城,通过设置购买商品达到一定金额作为条件,组织消费者以购买商品的方式获得成为“分销商”及发展其他人员加入的资格,并以成功发展其他人员成为下线“分销商”的数量作为计酬依据,形成层级并对照层级不同计提奖励。在短短5个月内,就吸引了2万余人加入网络商城会员,发展“分销商”2千余人,共有3千余人通过他人推荐扫码加入会员,共获取违法所得84万余元,其“拉人头”、“骗取入门费”等传销行为被市场监管部门依法予以查处。

■部门说法 南海区深入推进扫黑除恶专项斗争,坚持有黑扫黑、有恶除恶、有乱治乱,围绕“打、防、管、建”持久发力,强化行业治理,开展一系列行业治乱专项行动,行业监管进一步强化,一批行业乱象得到有效治理,最大限度地挤压了黑恶势力滋生空间,防止以乱养恶、以乱养黑,为全区人民群众营造了更加平安稳定的社会环境。

■相关链接

5月17日至19日,南海区普法办、南海区扫黑除恶专项斗争联合举办“扫黑除恶治乱创建平安南海”南海区扫黑除恶专项斗争微信学法大赛,参与游戏答题有机会获得华为平板电脑、微信红包、电影票等丰厚奖品,详情可关注“南海普法”微信公众号。

整理/珠江时报记者 吕翠华



南海普法

防范经济犯罪
牢记三个关键

珠江时评(记者/马一右 通讯员/黎力)“选择合法的主体,拒绝可疑项目,抵制高息诱惑,这是防范经济犯罪的关键。”前日,南海公安走进南海技师学院,开展防范经济犯罪宣传活动。活动现场,南海公安分局指挥中心宣传办副主任、平安南海大巡讲首席讲师刘嘉强为大家带来了干货满满的防范课程。

民警提醒现场师生,在投资理财的过程中,要提升防范意识,抵制非法集资,牢记选择合法的主体、拒绝可疑项目、抵制高息诱惑这三个防范经济犯罪的关键点,一旦发现相关违法犯罪行为,要及时向公安机关举报。

西樵镇首支专职消防队投用

共有专职消防员30人,实行24小时轮班制



■西樵专职消防队进行实战演练。

通讯员/关雅莲供图

了消防桥、训练塔等,并配备了消防车、破拆工具等应急救援设备。

“我们是一支高素质、高标准的职业化、专业化消防应急救援队伍,确保‘队伍达标、设施达标、装备达标、技能达标、保障达标’。”该专职消防队班长徐勤是一名退伍军人,自去年10月加入专职消防队以来,坚持开展消防理论知识学习和灭火救援技能培训,并深入镇内各村(社区)蹲点排查,确定辖区道路、水源及化工厂、木材厂等重点厂企的位置,提前预判,确保一旦发生事故可以在第一时间实施救援。

负责综合性应急救援

据西樵镇消防办主任麦志崧介绍,该专职消防队实行24小时轮班制,将依法履行辖区内的灭火和抢险等综合性应急救援职责,协助开展消防安全巡查整治、消防宣传教育等。一旦发生火灾事故,该专职消防队将负责灭火、救援、维持火场秩序、保护火灾现场,配合公安消防机构进行原因调查、核查火灾损失等。

“根据计划,队员每天进行定量的体能锻炼及专业知识学习,每

周进行业务技能集训,每月进行体

能和技能考核,每年开展消防专业知识的理论考试,加大开展灭火应急救援演练,提高实战经验。”麦志崧介绍,西樵镇专职消防队将从难、从严、从实践需要出发,建立一支既练业务、练技能,又练作风、练

气魄的消防应急救援队伍。

据统计,2019年第一季度,西樵镇扎实开展各类消防安全检查,期间共检查企业和各类场所35126家,发现隐患8198项,整改落实8198项,清理违规住人579人,拆除占用防火间距建筑面积

4125㎡,拆除彩钢板、聚氨酯泡沫等不阻燃顶棚7197㎡,开展消防安全讲座34场。同时,通过快递员上门派送安全知识手册、利用西樵镇消防体验馆作为宣传主阵地等形式,创新精准消防知识。

历时20天

交警侦破“撞车案”

珠江时评(记者/梁雅诗 通讯员/凌霞)近日,九江镇市民曾小姐为南海公安分局交警大队九江中队送来一面感谢锦旗,表达对民警侦破“撞车案”、为其挽回损失的感激之情。

今年3月5日晚,曾小姐像往常一样将自己的爱车停放在九江镇大正路某餐厅附近的停车位内。令她没想到的是,第二天早上准备开车上班时,车辆却已被撞坏。由于现场空无一人,曾小姐只能向警方寻求帮助。接报后,南海公安分局110指挥中心指派九江交警中队民警迅速赶往现场处理。

到场后,办案民警开展现场勘察,走访群众,寻找目击证人,并调取周边路段的监控视频进行分析研判。调查工作结束后,办案组对前期搜集的大量线索、证据进行梳理、分析、研判。3月25日,办案组最终确定某粤A号牌车辆为嫌疑车。当民警联系上该粤A号牌嫌疑车辆的驾驶员邓先生时,对方确认,在案发当晚确实发生了撞车事故,并现场与自称车主的某餐厅食客进行了协商处理,赔偿给对方1000元。随后,办案民警前往邓先生所述的餐厅进行调查取证,该餐厅工作人员证实当晚确实有人来餐厅寻找被撞车辆的车主。其后,邓先生前往九江中队协助调查,向民警提供了协商处理的赔偿转账记录等资料。

最终,在民警的见证下,曾小姐与邓先生就车辆损失的赔偿问题进行了协商,曾小姐获得了合理赔偿。



南海创建广东省食品安全示范区

2018年3月6日,南海区食品药品监督管理局执法人员到大沥某幼儿园进行日常监督检查。检查中,执法人员在幼儿园厨房的冰箱内发现两袋已开封使用的腐竹,两个外包装上显示的出厂日期分别是2017年10月19日和2017年10月25日,保质期均为一个月。

至执法人员检查当日,以上两袋腐竹都已经超过保质期三个多月,但存放处并没有“已超过保质期”“不得使用”等提示。这些腐竹属于超过保质期、不符合食品安全标准的食品,执法人员现场依法对涉案腐竹进行扣押。

经立案调查,该幼儿园经营过期食品及标签不符合规定的食品,违反了《中华人民共和国食品安全法》第一百二十四条第一款第五项和第一百二十五条

第一款第二项的规定。据此,区食品药品监督管理局依法对该幼儿园处以警告和罚款80000元的行政处罚。

该幼儿园对处罚不服,向法院提起行政诉讼,要求撤销处罚。先后经过一审、二审审理,佛山市中级人民法院终审认定:南海区食品药品监督管理局行政处罚认定事实清楚、证据确凿,处罚适当、程序合法,适用法律法规正确,作出了“驳回上诉,维持原判”的终审判决。

由于在法定期限内,该幼儿园未履行罚款80000元的处罚决定,根据《中华人民共和国行政处罚法》,区食品药品监督管理局对该幼儿园加处罚款80000元。最终,该幼儿园共计被罚款160000元。

■部门说法

幼儿园作为食品经营被许可单位,服务对象主要是3至6岁的幼儿,其食品安全与否直接关系到幼儿的身体健康和生命安全,一旦出现食品安全隐患可能会对家庭、社会造成不可估量的损失,牵涉广泛,影响巨大。因此,保障幼儿园等校园食

经营过期食品
幼儿园被罚16万元

食品经营单位在法定期限内未履行处罚,将被追加罚款

■法条链接

《中华人民共和国食品安全法》第一百四十四条第一款第五项:

违反本法规定,有下列情形之一的,尚不构成犯罪的,由县级以上人民政府食品安全监督管理部门没收违法所得和违法生产经营的食品、食品添加剂,并可以没收用于违法生产经营的工具、设备、原料等物品;违法生产经营的食品、食品添加剂货值金额不足一万元的,并处五万元以上十万元以下罚款;货值金额一万元以上的,并处货值金额十倍以上二十倍以下罚款;情节严重的,吊销许可证;(五)生产经营标注虚假生产日期、保质期或者超过保质期的食品、食品添加剂。

《中华人民共和国食品安全法》第一百二十五条第一款第二项:

违反本法规定,有下列情形之一的,由县级以上人民政府食

银行这事儿办得很暖心

——广东中行千里接力解决老人异地就医难题获表扬

“经过各级组织工作人员的共同努力,我终于拿到了社保卡,从根本上解决了实际问题……感谢你们辛勤付出……”近期,中国银行总行收到了一封表扬信——写信人潘女士,年逾七十,是广东省佛山市顺德的一名退休职工,现长期居住在北京市海淀区,信中道出了一名异地安置退休人员中行服务的认可和感谢。

2164公里,这是广东佛山顺德与首都北京之间的距离。广东中行急客户所急、想客户所想,用跨越千里的服务接力,解决了客户异地就医的难题。

行动不便,客户无法跨越千里异地领取社保卡

潘女士现居北京,因腿部关节病长期卧床,虽已办理异地就医登记且于2019年2月生效,但由于行动不便,无法前往其社会医疗保险参保所在地广东佛山办理社会保障卡。“异地就医”问题难在医疗

服务的享受者和费用支付者不是同一主体。就潘女士的情况而言,最大的困难在于社会保障卡的跨省异地申领,需要协调佛山当地社保局、制卡商等外部协作单位共同完成。

急人所急,广东中行跨区域联动完成服务接力

收到老人的诉求后,考虑到老人家的特殊情况,中国银行佛山分行个人金融部经理张子霞立刻向上级反映了情况。广东省分行个人金融部经理陈炽民,从切实为客户做好服务出发,在确保风险可控的情况下为客户制定了解决方案:指导佛山中行联系当地社保局沟通协调,由社保局对该客户制卡数据单列一个批次发送佛山中行加急制卡;然后,由佛山中行联系客户,及客户指定北京地区便于其领卡的中行网点,将跨省联动该网点为客户办理领卡及激活业务;其医

保金额通过转账方式每月正常发放至其指定的银行账户。该方案获得客户的高度认可。

该工作得到当地社保局的大力支持,佛山中行在收到社保局数据当天,就为潘女士完成制卡并第一时间将卡发送制卡厂商进行个人数据导入。张子霞怕老人等得心急,马上致电老人告知制卡进度及相关事宜。

在广东中行及总行的协调下,北京中行于4月4日将该社保卡寄往客户家楼下的北京太平路支行并协助客户办理领卡激活业务,困扰其多时的异地就医难题终于得以解决。

至此,广东中行协助潘女士横跨祖国南北、联通京粤的社保卡制作与领取工作顺利完成。

对于广东中行的同事们来说,这只是他们日常服务客户工作中的一个小插曲,得知老人发来感谢信,他们深受鼓舞,纷纷表示将以更优质、更暖心的服务回馈社会。

(招卓臻)

十载芳华 砥砺前行

——中国民生银行佛山分行成立10周年



■中国民生银行佛山分行进驻佛山10周年。

血脉相连,服务民企是民生银行一贯坚持的宗旨。中国民生银行佛山分行深入贯彻落实总行战略部署,不断提升战略客户服务质效,致力成为佛山地区民营企业的主要合作伙伴。

在10周年行庆期间,中国民生银行佛山分行结合监管机构“访百万企业 助实体经济”活动要求,由分行班子带队对公司、零售客户进行走访,面对面了解企业融资需求,宣讲金融政策,提供金融服务,助力民营企业和小微企业渡过难关、健康发展;此举彰显了该行与民企客户同根同源同成长的理念,并为该行下一步向企业提供更精准的金融服务打下良好基础。

特色助推普惠金融

自2009年以来,中国民生银行佛山分行始终将小微金融服务作为战略重点,持续优化小微金融服务模式,

不断深化小微业务转型提升,在信贷新增资源有限的情况下,保障对小微信贷的投入,积极践行普惠金融。

该行大力推动线上授信业务,积极推动“网乐贷”、“纳税网乐贷”等产品,依托互联网拓宽小微企业融资渠道,创新融资服务;进一步下降普惠型小微企业贷款利率,通过风险度差异化的产品分层配置服务,灵活还款方式、降低还款成本等,有效提升小微金融的服务效率,助推小微企业快速发展。

坚持与公益相伴

一直以来,中国民生银行佛山分行积极履行社会责任,践行“为民而生,与民共生”的宗旨,坚持与公益相伴,传递爱的力量。

近年来,该行开展了义务献血、探访困难群众、设置环卫工人休息驿站等活动,逐步树立民生银行的良好品牌形象。其中,该行多次联系佛山血站开展义务献血活动,全体员工积极参与。在十周年行庆主题活动中,该行40多名党员干部、群众参与献血活动。

展望未来,中国民生银行佛山分行将以10周年行庆为新起点,加快金融创新步伐,持续提升金融服务能力,为社会各界提供更加优质的金融服务,为建设佛山做出更大贡献! (陈慧炜)